
文強勢・発話強調問題のマスター

文強勢・発話強調問題は 年のセンターからははずされ、出題されなかった。

したがって、 年のセンター入試に向けてはこのタイプは基本的に対策をと

らなくてもいいだろう。

ただし、「センター英語９割ＧＥＴの攻略法」で全ての対策をし尽くしたと

いう人は、このタイプの問題の問題に対する対策も読んでおいて損はないだ

ろう。

⒈文強勢問題

（１）文強勢問題ってなに？

それでは、さっそく第１問の攻略法。まずは文強勢問題からだ。

文強勢問題という名前を聞き慣れない人も多いだろう。説明するより、まずは実

際の問題を見た方が早い。次の例題を見てみよう。

例題１

次の対話の下線部⑴、⑵において、それぞれ下の問に示された①～④の語の

うち、ほかの３つと比べて最も強調して発音されるものを１つずつ選べ。

⑴

⑵

問⑴

① ② ③ ④

問⑵

① ② ③ ④

とりあえず、例題１の答えは問⑴が④、問⑵が③だ。

さてこのような文強勢問題を解く方法ってあるんだろうか。よく学校の先生なん
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かから、こんな説明を聞いた人もいるかもしれない。

「会話における意味の強めが音の強め」

確かにその通りで、

①相手に自身の考え 主張 や気持ち 感情 を伝えようとするところ

②相手の意見を訂正、批判するところ

③相手に確認、念押しするところ

これらはすべて強く発音される。

これは日本語でも同じことで、例えば君の彼女に「明日４時に渋谷の駅前だった

っけ」と聞かれて、「なに言ってんだい。新宿の駅前だろ」と答える場合、君は

「新宿」を強く発音するはずだ。

こんなふうに日本語だったら、どこを強く読むかなんてのは簡単なんだけど、い

かんせん英語の会話になれていない、しかも耳で英語の会話を聞く機会が少ない受

験生にとって、英文の文脈から、意味の強めとなっている箇所を探すという作業は

時間がかかるし、「たぶんこれかな～」的な答えの出し方にならざるをえない。

実際模擬試験などで、この文強勢問題を“勘”を頼りにテキト～に解くしかなくて、

後で答えを見てトホホ… _ 、ダッタなんていう人もケッコウ多いはずだ。

文強勢問題を、もっと確実に、しかもスピーディーに答えが出せる「ルール」は

ないんだろうか。

そこで、そんな迷える受験生のために、とっておきの「文強勢のルール」を伝授

しよう ^ ^ 。

⑵文強勢の４大ルール
これから挙げる「４大ルール」は、文強勢においてまず適用される、一番大事な

ルールだからしっかり頭に入れてほしい。

ルール①：新情報が入るとそこは強く読まれる！

例えばＡとＢの２人がいて、その間で以下のような会話がなされたとする。

Ａ： 君車買ったのかい

Ｂ： ああ。赤いのをね

ここで、ＡとＢの会話の下線部を比較してみると、Ｂの会話の中に１つだけ、

Ａが言っていない情報が入っている。それは 赤い だね。そしてこの は

強く読まれる。このように会話の中に「新情報」が入るとそこは強く読まれるん

だ。

このルールを逆に考えれば、「旧情報 つまり、既に述べられている情報 は強

く読まない」ということも言えるんだ。
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例題２

Ｑ 次の対話において、①～④の語のどれを最も強く発音すればよいか。

① ② ③ ④

［解説］ＡとＢの会話をよく見くらべてほしい。Ｂの会話の中の と と につい

てはＡも言っている（ ）。④の だけがいわゆる新情報

だ。ゆえに答えは④。

ルール②：対照関係は強く読まれる！

例えばＡとＢの２人がいて、その間で以下のような会話がなされたとする。

Ａ： 中国料理は好きですか

Ｂ： いいえ。僕は日本料理が好きです

この両者の会話の下線部を比較してみると、Ａの とＢの の

部分が対照的な関係になっているのがわかると思う。このＡの質問に対して対照

的になっているＢの は強く読まれる。これを「対照関係」のルールと

いうんだ。

例題３

Ｑ 次の対話において、①～④の語のどれを最も強く発音すればよいか。

① ② ③ ④

［解説］「対照関係」のルールさえ理解していれば、至極カンタンな問題。

Ａのセリフの に対して Ｂのセリフの が対照関係になってい

るのは誰の目にも明らか。ゆえに答えは②。

ルール③：疑問文の答えは強く読まれる！

これは文字通りで、以下の会話では下線部が強く読まれる。

Ａ： Ａ：

Ｂ： Ｂ：

このように疑問詞（誰・何・どこ・いつ等）の答えにあたる語や、 のよ
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うな語は強く読まれるんだ。

例題４

Ｑ 次の対話において、①～④の語のどれを最も強く発音すればよいか。

① ② ③ ④

［解説］これもルールさえ知っていれば、中学生でも 秒殺 で解ける問題。

の答えにあたるのが なのは、これまた誰の目にも明らか。

ゆえに答えは③。

ルール④：強調語句は強く読まれる！

これは読んで字のごとし。強調語句なんだから強く読むのは当たり前だね。強調

語句にはどんなものがあるかというと、それは以下のようなもの。

①強調のdo(直後の動詞を強調する)

②強調のoneself(文中の名詞を強調する)

oneselfは､強調語句として使われていない場合でも強く読まれることが多い｡

③ 等の強調の副詞。

ただし､ の場合､｢ ｣等は､｢実際にはそうでもない｣という意味で強調の意味で使われてはいない｡

強調の意味では「 助動詞 原形～」の形で使われる｡

以下にその具体的な例文を挙げてみよう 下線部が強音化する 。

［強調の ］

僕は本当に彼に会いたいんだ

［強調の ］

君が自分でその仕事をしなくてはならない

］

何が起こったのか全く知らなかったのです

例題５

Ｑ 次の対話において、①～④の語のどれを最も強く発音すればよいか。

① ② ③ ④
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解説 ④の は主語の を強調する、「強調の 」だ。ゆえにこれが正

解。これまた 秒殺 。

⑶その他の文強勢のルール
ルール①：強音化する品詞と弱音化する品詞

英語には基本的に強く発音される品詞と、逆に弱く発音される品詞というのがあ

るんだ。

①強音化する品詞 「６大品詞」と覚えよう！

名詞・動詞・形容詞・副詞・疑問詞・間投詞

②弱音化する品詞〔その他全て〕

代名詞・助動詞・冠詞・接続詞・関係詞・前置詞

上図のように、数ある品詞の中で強く読まれるのは、「名詞」「動詞」「形容

詞」「副詞」「疑問詞」「間投詞」の６つ。間投詞とは"Hello｢こんにちわ｣""Ouch｢痛い｣"

などの挨拶や感情を表すもの。

要するにそれ以外の品詞は基本的に弱音化するわけだから、弱音化する品詞につ

いてはイチイチ覚える必要はない。６大品詞のほうだけ、頭の中で、名詞･動詞･形

容詞･副詞･疑問詞・間投詞と３～４回繰り返せば、カンタンに覚えられるはずだ。

ただ、この強音化する品詞と弱音化する品詞についての注意事項がいくつかある。

①代名詞でも指示代名詞と呼ばれる "this(these)" "that(those)" "such"などは

強く読まれる。また、その this や that を形容詞的に使って

この その 本が欲しい

という場合の も強音化する。

②動詞の中にも弱音化するものがある。

⒜ 言う 思う 思う 信じる 知っている など、「言う」

「思う」系の動詞。

⒝ＳＶＣ構文を作る動詞。具体的には、 である になる になる ､

見える 見える 見える 聞こえる 等。

⒞連語になっている つまりイディオムの一部になってしまっているような 動

詞。

そのわけは、「言う」「思う」やＳＶＣ構文を作る動詞は、相手に意味合い

を伝える気持ちが他の動詞に比べて弱いからなんだ。
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それから、動詞が連語の一部として使われてしまった場合、その動詞のもと

もとの意味がうすれていしまうからなんだ。つまり ｢進歩する｣ や

｢楽しいときを過ごす｣ の や にはもう「作る」

「持つ」といった意味はもうほとんどなくなってしまっている。だから弱音化

するんだね ただそうはいっても完了時制を作る助動詞の よりは強い発音

で読む 。

③「There+is[一般動詞]+名詞」構文の"there"は副詞でも弱音化する。

この を強く読まない理由も上と同じ。つまり「そこに」という

もともとの意味がもうないからなんだ。

例題６

Ｑ 次の対話において、①～④の語のどれを最も強く発音すればよいか。

－

① ②

③ ④

［解説］今説明したばかりの「文強勢のその他のルール」を知っているだけで、驚く

ほどカンタンに、しかもスピーディーに答えが出せる問題。

まず、下線の単語を眺めると、

①の は前置詞。 ③の も代名詞。

②の は代名詞。 ④の は名詞。

となって④だけが６大品詞だね。ゆえに答えは④（それに④は「新情報」で

もある）。

あまりにも簡単すぎて驚いている人もいるかもしれない。でも「ルール」で解く

というのはこういうことなんだ ^ー^ 。

それから、一番最初に挙げた例題１の問題もこのルールで解けてしまうのがわか

るはずだ。問⑴、問⑵のそれぞれの選択肢の中で「６大品詞」にあたるのは、問⑴

では④（名詞）、問⑵では③（動詞）だけ（問⑵は ｢言葉で教える｣と ｢見せて教える｣が

対照関係になっていると考えてもいい）｡

そして 年度のセンターの新しいタイプの文強勢問題 例題７ も、このルールを

使って 秒殺 できる。

例題７

次の下線を引いた文において、強く発音する部分を最も適当に示しているの

はどれか。下の①～④のうちから一つ選べ。強く発音する部分は●で示して

ある。
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Ｃ Ｄ Ｆ

● ● ● ● ● ●

①

● ● ● ● ●

②

● ● ● ● ●

③

● ● ● ● ● ●

④

［解説］「６大品詞」についてのルールから、代名詞の に強勢が置かれている①

と②の可能性は即消える。

次に③だけど、 に強勢が置かれている。この は「とても～なの

で…する」という、いわゆる ～ 構文 の 。これは接続詞。つ

まり強音化する品詞ではないネ。ということで残った④が正解とわかる。

《訳》Ｃのボタンをおさえながら、ＤとＦの両方を５秒間押してくださいか。

もう…。本当に複雑だから、マニュアルを読むだけで混乱してくるよ。

ただ、この「６大品詞」のルールに関して、一つ注意しておきたいことがある。

６大品詞以外は基本的には弱音化するといったけど、既に説明した「文強勢の４大

ルール」が当てはまる場合には、６大品詞以外であっても強く発音されるんだ。

例題８

Ｑ 次の対話において、①～④の語のどれを最も強く発音すればよいか。

① ② ③ ④

［解説］ 「ショウコはいつも食事と一緒にコーヒーを飲むと思うわ」

「あらほんと。私は食事のあとでコーヒーを飲むのが好きだわ」

日本語訳でわかるように、Ａの「一緒に」という と、Ｂの「あとで」と

いう が対照関係になっている。 というのは品詞としては「前置詞」

で、６大品詞ではない。しかし、先に述べた「文強勢の４大ルール」が当てはま

るのでこれが正解となる。
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このように、「文強勢の４大ルール」は全ての「その他のルール」に優先する

ということを覚えておこう。

ルール②：省略語を直後に持つ（助）動詞、不定詞は強く読まれる！

このルールも読んで字のごとし。ただ、これは実際の例文で見た方が早そうだ。

（下線部の語が強く読まれる）。

①

ワァ～、今日は外は風が強いな

本当だね

②

やあフレッド。木曜日にバドミントンしないかい

やりたいなあ。でも今週はヨットのレッスンがあるんだ

③

もしそこに行きたくなければ行かなくてもいいよ

①の の後には、 が省略されている。

②の の後には、 が省略されている。

③の の後には、 が省略されている。

ゆえに強く読まれるというわけ。

例題９

Ｑ 次の対話において、①～④の語のうち最も弱く発音するものはどれか。

①

②

③

④

解説 これは最も弱く発音する語を選ばせる問題。まず品詞的に見てみると

① 名詞 ③ 接続詞

② 形容詞 ④ 助動詞

③と④は６大品詞ではない。つまり弱く読む品詞。ではどちらが正解か。

答えは③の方。なぜなら④の は、直後に が省略

されていると考えられる。つまり直後に省略語を持つこの は強く読

まれることになるんだ。

－８－

文強勢・発話強調問題のマスター



ルール③:「So S V (おっしゃる通りです)」や「So V S (Sもまた～だ)」の構文は、末尾が強く読まれ

る！

これも例文で見たほうが早い。以下の英文の下線部が強く読まれる。

Ａ： 君、お金に困っているのかい

Ｂ： その通りなんです

Ａ： 新しい車を買いたいな

Ｂ： 僕もだよ

ルール④：「名詞（動名詞）＋名詞」の複合語は、前の名詞がより強く読まれる！

逆に「形容詞（分詞）＋名詞」の複合語は、後の名詞がより強く読まれる！

上の例を見るとわかるように、 （石橋）という単語は、 と

という２つの名詞が合わさってできた複合語だ。この場合、前の名詞の

を強く読む。逆に「形容詞＋名詞」の複合語は、 小さな橋 のよ

うに のほうを強く読む。

というのは「寝るためのカバン（つまり寝袋）」という意味で

は動名詞。ゆえにこれを強く読む。一方 「眠っている

赤ちゃん」のほうの は現在分詞で、これは一種の形容詞とみなされ、その

後の が強く読まれる。

「おんなじ～ 形で見分けがつかないヨォ～ ´Д｀ з」っていう人。現在

分詞と動名詞の見分け方は、「～するための」と訳せれば動名詞。「～している」

「～させるような」と訳せれば現在分詞だ。これなら見極めはカンタンだろ ^ー^ 。

もう一つ注意しておくと、「形容詞＋名詞」の形容詞は、後ろの名詞に比べて

弱めに読むというだけで、元来形容詞は６大品詞なんだから、 冠詞や代名詞など

のような それ以外の品詞みたいに全く弱音化してしまうというのではないからね。

例題１０

Ｑ 次の対話において、①～④の語のどれを最も強く発音すればよいか。

① ② ③ ④
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解説 Ａ 今日仕事終わったら暇かい。一緒に何かできればと思ってたんだけど。

Ｂ ああいいよ。でもヘルスクラブには行かないの

① は接続詞、② は前置詞で、強く読む品詞ではない。残った「新情

報」の「ヘルスクラブ」が問題だ。どちらを強く読むか。もちろん③ 。

「ヘルスクラブ」は と という二つの名詞の複合語。だから前の

が強音化するわけ。

ルール⑤：文末の前置詞や動詞は強く読まれる！

これについては簡単な例文を挙げておこう（下線部を強く読む）。

どうして怒ったの

久しぶり

ただし「～に関して」「～について」という前置詞の 等は文末でも

強くは読まない。

何をそんなに興奮しているの

以上、文強勢のルールをまとめてみたけど、最後に一言、言っておきたいのは文強

勢というは、人の感情によっても変化することがあるから、いずれにしても文脈や場

面設定などをしっかりと把握して判断するという基本も忘れないでいてほしいってこ

とダネ。

⒉発話強調問題

⑴発話強調問題ってなに？

発話強調問題とは、 年度から出題されるようになったいわゆる新傾向の問題だ。

下は実際に出題された問題。

例題

Ｑ．次の問において、話者が太字で示した語を強調して発音した場合、

話者が伝えようとした意図はどれが最も適当か。それぞれ①～④の

うちから一つ選べ。

①

②
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③

④

⑵強調される理由は３つ

対話において話者がある語句を強調する場合、その理由は大きく以下の３つに絞ら

れるものなんだ。

①それが 相手に 一番伝えたい情報だから。

具体的には以下の２つのどちらかであることが多い。

⒈自分の考え 主張 や事実 情報

⒉自分の感情 喜怒哀楽

②相手の発言（の一部）を訂正、批判したいから。

③相手の発言 の一部 を確認・念押ししたり、 他の何か・誰かと 対比・対照さ

せたいから。

特に疑問詞 … が強調される場合にはその傾向が

強い。

⒈その情報が聞き取れなかった、あるいは確認したくて疑問詞を強調する。

すみません。なんと私におっしゃいましたか

⒉その情報を理解できなくて疑問詞を強調する。

君は彼に埋め合わせをしなくてはいけない

ボクに何をさせたいんだ

典型的な③のタイプが例題 だ。

「君は 金曜の８時に夕食にこれるのかい？」と、「君」が強調されるということは

「他の誰か」は「これる（これない）」という隠れた対比 対照関係 がそこに存在して

いるのでは と類推するんだ。その「他の誰か」を含む選択肢を正解として選べばいい

わけ。そう考えると①の「君の友達がこれないのはわかってるけど、君は 」が正解と

わかる。「君の友達 」と「君 」との対比だったわけだ ^_^

一応それ以外の選択肢の訳もつけておこう。

②「もし昼食が都合が悪いなら、夕食はどうかな 」

②が正解なら、問題文で が強調されるはず。

③「もし君がその日にこれないなら、金曜はどうかな 」

③が正解なら、問題文で が強調されるはず。

④「君は７時まで働いているの？ それより １時間後はどうかな？」

④が正解なら、問題文で が強調されるはず。
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①のタイプの問題が下の例題 だ。

例題

①

②

③

④

まず話者は「それは完璧な誕生日だったわ」と言っている。その後で「 だって バ

ラの入った大きな花瓶がダイニングテーブルの真ん中においてあったのよ」と言って

いる。この「バラ」が「完璧な誕生日だ」という話者の喜び 感情 を端的に表す言葉

になっている。 とすると③の「私のお気に入りの花がダイニングテーブルに 飾って

あった」が最も自然だね。

これも一応それ以外の選択肢の訳をつけておこう。

①「それ以前にそこに花があるのを見たことはなかった」

②「テーブルの上には信じられないほど大きな花瓶が 置いて あった」

④「その花瓶はちょうどテーブルの中心に 置いて あった」

⑶「隠れた対比（対照関係）」「隠れた因果関係」で解けるものが一番多い

発話強調問題では、例題 のような「隠れた対比 対照関係 」、それから「隠れた因

果関係」を類推することによって正解にたどり着ける問題が結構多いんだ。

「対比」については説明したので「隠れた因果関係」について説明しておくと、たと

えば以下のような対話で、

Ａ 「明日はピクニック行けるよね」

Ｂ 「あ～、宿題たまってんだよね」

Ｂが「宿題」を強調して発話したとするなら、

「宿題 がたまっている 」 → 「ピクニックはいけない」

原因 結果

という「隠れた因果関係」が類推できるね。

だから、この種の問題の場合、まずはこの 隠れた 「対比」と「因果」を類推してみ

ると、解法スピードはグンとアップするはずだヨ ^ー^ 。
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文強勢・発話強調問題攻略

ステップ・アップ問題

目標解答時間５分

Ａ 次の対話の下線部において、最も強く発音する語を、①～④のうちから一つずつ選べ。

⑴ Ａ

Ｂ

① ② ③ ④

⑵ Ａ

Ｂ

① ② ③ ④

Ｂ 次の下線を引いた文において、強く発音する部分を最も適当に示しているのはどれか。

下の①～④のうちから一つ選べ。強く発音する部分は●で示してある。

⑴

● ● ● ●

①

● ● ● ●

②

● ● ● ●

③

● ● ● ●

④
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⑵ Ａ

Ｂ

● ● ● ●

①

● ● ● ●

②

● ● ● ●

③

● ● ● ●

④

⑶ Ａ

Ｂ

● ● ● ●

①

● ● ● ●

②

● ● ● ●

③

● ● ● ●

④

⑷ Ａ

Ｂ

● ● ● ●

①

● ● ● ●

②
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● ● ● ●

③

● ● ● ●

④

Ｃ 次の問において、話者が太字で示した語を強調して発音した場合、話者が伝えようと

した意図はどれが最も適当か。それぞれ①～④のうちから一つずつ選べ。

⑴

①

②

③

④

⑵

①

②

③

④

⑶

①

②

③

④
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ステップアップ問題 解答・解説

解答 Ａ Ａ⑴② ⑵①

Ｂ Ｂ⑴③ ⑵④ ⑶③ ⑷②

Ｃ ⑴① ⑵② ⑶②

解説

Ａ ⑴これは時制が「対照関係」になっている問題。Ａは「髪の毛を切ったらどう 」

と現在時制で質問している。それに対してＢは現在完了時制で答えている。つま

り「もう切ったんだよ」と反発しているわけ。で、現在完了時制であることを示

す② が強く読まれることになる。このように「対照関係」には、両者のセ

リフの時制の「対照関係」というのもあるんだ。

《訳》Ａ：どうして髪を切らないの

Ｂ：あのね、私もう切ったんだけど。

⑵これまた「対照関係」の問題なんだけど、わかっただろうか。以下の両者のセリ

フに注目してほしい。

Ａ ダイエットをしたらどう

Ｂ 私、ダイエット中なのよ

つまり「 ダイエットをする」の と「 ダイエット

中である」の 本文中では が「対照関係」だったわけ。

《訳》Ａ：あらまあ、あなた最後に会った時から確実にかなり太った

わよ。ダイエットでもしたらどうなの。

Ｂ：私、ダイエット中なのよ。でも全然効き目がないのよ。

Ｂ ⑴これは「６大品詞」についてのルールで 秒殺 できてしまう問題だ。

①は不定詞の に強勢が置かれているのでダメ。

②は関係代名詞の に強勢が置かれているのでこれもダメ。

④は前置詞の に強勢が置かれているのでこれもダメ。

というわけで残った③が正解とわかる。確かに③の場合、強勢が置かれているの

はすべて「６大品詞」ダネ。

《訳》私は今にもスーパーマーケットを出ようとしていた。とその時、明

日のピクニックのために妻が私に買ってくるよう言っていたリンゴ

を買うのを忘れていたことを思い出した。

⑵これは単純な「６大品詞」についてのルールだけでは正解にたどり着けない問題

だ。プラスして「対照関係」のルールもからんでいる。

正解は④。それ以外がおかしいことについては「６大品詞」 とその例外 につい
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てのルールで説明できる。①は 動詞の に強勢が置かれている。動詞の中

でも 動詞は強勢が置かれないんだった。②は不定詞の 、③は冠詞の に

強勢が置かれている。

正解は④なんだけど、強勢の置かれている語句の中で は代名詞。「６大品

詞」ではない。なのにどうしてここに強勢が置かれるんだろう。

実はこの会話で、Ａさんにとっての とはＢさんのことであり、Ｂさんにとっ

ての とはＡさんのこと（よく考えてみれば当たり前なんだが）。そしてこの

同士が「対照関係」になっているんだ。

《訳》Ａ：君 を指す はその店で何を買うつもりだい

Ｂ：テニスラケット。君 を指す は何を買うつもりだい

このように対照関係には、字面（じづら）的な「対照関係」だけでなく、内容的な

「対照関係」というのもある こっちの方が難易度が高い ということを覚えてお

こう。で、「対照関係」になっているのだから、この は強音化する、とい

うわけなんだ。

⑶これも「６大品詞」についてのルールだけでなんとかなる。

①は接続詞の 、②は代名詞の 、④は前置詞の に強勢が置かれている

から正解にはなり得ない。ちなみに③の文中の については、強音化するん

だったね。

《訳》Ａ：すいません。鉄道の駅はどっちの方ですか。

Ｂ：ええと、こっちですよ。約５ブロック歩いて、右に曲がって下さ

い。

⑷①は動詞の中でも強音化することはない に強勢が置かれている。③は代

名詞の や 、④は接続詞の にそれぞれ強勢が置かれている。

正解は②なんだけど、 は代名詞。品詞的には強音化するものではない。

ただこの会話では「 ジェーンが作ったデザートを美味しいと思っている おばあ

ちゃん」と「他の人 」が対照関係になっているので、品詞に関係なく強

音化するというわけなんだね。

《訳》Ａ まぁジェーン、あなたがパーティに持ってきたこのデザート美味

しいわね。

Ｂ ありがとうおばあちゃん。でも他の多くの人は好きじゃないんじ

ゃないかって思うの。

Ｃ ⑴問題文の訳は「ジョンとは明日、映画に行くつもりはないよ」。

これは「隠れた対比 対照関係 」を類推することによって解ける問題。「ジョン

とは行かない」ということは「他の誰か」とは行く可能性があるということか

と類推する。そこでそんな対照関係となりそうな語句を含む選択肢を探してみる。

すると文字通り「他の誰か 」を含む①が正解となる。
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《選択肢の訳 》

①「他の誰かと行くつもりだ」

②「ジョンと僕は、来週行くつもりだ」

③「ジョンと僕は野球の試合に行くつもりだ」

④「僕は行くつもりはない。ジョンもだ」

⑵問題文の訳は「どうして友人達はその歓迎会がどこで開かれるのかを私に言って

くれなかったのかしら」。

これも⑴と同じタイプで、「隠れた対比 対照関係 」がポイント。「私には言わ

なかった」ということは「他の誰か」には言ったということか と類推する。そ

こでそんな対照関係となりそうな語句を含む選択肢を探してみる。すると「他の

みんな は言われていた」という内容を含む②が正解と見えてく

る。

《選択肢の訳 》

①「先生が私に言ってくれたとき、私は驚いた」

②「他のみんなはそれについて全て伝えられていたようだ」

③「私の友人達はそのパーティの日時を私に伝えてくれた」

④「私の友人達はどこでその式典が開かれるのか私に伝えてく

れた」

⑶問題文の訳は「私の夏の計画についてあなたはどう思いますか」。

疑問詞 … が強調される場合は、以下のどちらかの

理由によるものが多いんだったね。

⒈その情報が聞き取れなかった、あるいは確認したいから。

⒉その情報を理解できないから。

正解は② あなたが今言ったことが理解できませんでした で、直前の相手の発言

内容を確認するために を強調したということなのだろうと判断する。

《選択肢の訳 》

①「あなたの友達がどう思っているかはもう知っています」

①が正解なら、問題文で が強調されるはず。

③「私の冬の計画についてあなたがどう思っているかはわかっ

ています」

③が正解なら、問題文で が強調されるはず。

④「あなたの計画は素晴らしいですね。私の計画はどうでしょ

うか」

④が正解なら、問題文で が強調されるはず。
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